
ATA DA 049ª SESSÃO ORDINÁRIA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE JUNHO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo – Camilo Martins - 

Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. Vicente 

Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Gerri Consoli - Ivan Naatz - 

Jair Miotto - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti - Marcos da Rosa - Marcos 

Vieira – Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - 

Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de 

Nadal – Napoleão Bernardes – Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Rodrigo Minotto – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Concede a palavra por até dez minutos ao Deputado 

Gerri Consoli. E, ao mesmo tempo, passa a 

Presidência ao senhor Deputado Delegado Egidio 

para dar continuidade da sessão. 

 

DEPUTADO GERRI CONSOLI (Orador) – Aborda tema 

sobre o desenvolvimento econômico do Alto Vale do 

Itajaí. Cita que a referida região possui dois 

gargalos, a BR-470 pela sua péssima infraestrutura 

e a questão das cheias que assolam a região de 



maneira constante. Destaca que tais fatores 

impedem muitas empresas de crescer, principalmente 

as que precisam de condições para escoar as suas 

produções, e outras recusam a se instalar devido a 

esses obstáculos. Demonstra preocupação com 

relação às rodovias estaduais, porque são 

distâncias curtas entre as ligações 

intermunicipais, mas precisam ser recuperadas para 

desafogar o trânsito da BR-470. Acrescenta que 

também existem carências como rede trifásica; 

falta de fornecimento de energia elétrica, que não 

atende a demanda das indústrias; o fornecimento de 

água e esgoto tratado, ocasionando a perda de 

investimentos na região.  

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Cumprimenta e corrobora a fala do Deputado. Diz 

que a energia elétrica é um fator primordial para 

o empreendedor e comenta sobre o anúncio do 

Governador do Estado em relação a energia 

trifásica.  

 Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza o 

Deputado pelo seu posicionamento e pela atitude do 

Governo estadual, afirmando que o mesmo vai 

investir nas áreas mais preocupantes do Estado 

catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria]      

 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz 

relato sobre as audiências públicas ocorridas no 

Estado, as discussões realizadas, as medidas 

necessárias com relação à segurança nas escolas 

catarinenses. Comunica a criação de três grupos 

temáticos a serem instituídos pelo Comitê de 

Segurança que vão se reunir a cada 15 dias. 

Informa que no mês de agosto serão apresentados à 

sociedade catarinense os objetivos, no sentido de 

atuar preventivamente aos ataques às escolas, 

promover as condições necessárias para que os 

alunos e os profissionais não sofram mais 

violência. Registra que em todas as audiências 

houve uma representação muito grande de pais, 

Deputados da Alesc, profissionais da psicologia, 

comando da Polícia Civil e Militar, promotores e 

juízes, assim a população de todas as regiões está 

sendo ouvida. Apresenta imagens no telão do 



Plenário sobre as audiências ocorridas. Convida 

todos os colegas Deputados para participarem das 

duas próximas audiências que vão ocorrer em 

Florianópolis. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Relata que no dia 6 de junho é celebrado o “Dia 

Nacional do Teste do Pezinho”, feito com algumas 

gotinhas de sangue, retiradas do calcanhar dos 

recém-nascidos, para detectar seis tipos de 

doenças que, caso seja precocemente, pode fazer 

com que a criança não tenha alterações muitas 

vezes graves em sua vida.  

Menciona lei de sua autoria que obriga os 

laboratórios a notificar à Saúde Pública dos 

Municípios a existência de um teste alterado, e 

que ela possa comunicar a busca ativa desses pais, 

explicando-lhes os procedimentos que terão que 

fazer. Assim sendo, falou à Secretária Estadual de 

Saúde que é inquietante essa dificuldade de serem 

mandados os testes para um laboratório no Paraná, 

pois o atraso em informações é crucial para tomada 

de decisões rápidas e, por isso, solicita um 

centro de triagem aqui em Santa Catarina. Reporta-

se à implementação da nova política instituída 

pelo Ministério da Saúde para se estabelecer a 

detecção de mais 14 doenças, com o Teste do 

Pezinho, porque assim haverá um rastreamento maior 

nas crianças. 

Registra o falecimento do Doutor Alberto 

Gugelmin Neto, Presidente da Unimed de Santa 

Catarina, que desenvolveu suas atividades na 

cidade de Mafra. Destaca o seu empreendedorismo, 

que fez com que milhares de vidas fossem bem 

acompanhadas através do Sistema Unimed. Demonstra 

pesar e o reconhecimento da Assembleia Legislativa 

através da Comissão de Saúde. Afirma que ele criou 

na Unimed o programa “De Repente o Câncer”. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Relata que 

há muito barulho, mas, na prática, poucos 

resultados efetivos. Constata que o Governo fez 

uma grande campanha quanto às cirurgias eletivas, 



recebeu recursos de muitos órgãos, porém o 

programa não anda pelo ritmo que se esperava, e 

para cumprir a meta teria que fazer mais de mil 

cirurgias por dia para conseguir atender aquela 

expectativa. 

Explica que o programa das redes trifásicas, 

que é uma expectativa para o desenvolvimento do 

campo, está na forma que o Governo anterior 

construiu, não há nenhuma alteração. Esclarece que 

as agroindústrias estão modernizando os 

investimentos, os aviários são automatizados, as 

ordenhadeiras são com energia, e assim por diante, 

então o Governo precisa avançar, pois não chega a 

energia com capacidade necessária. 

Registra que nas rodovias os tapa-buracos 

estão sendo feitos pelas prefeituras e alguns 

moradores, colocando sacos para evitar acidentes. 

Afirma que é metade do ano e ainda não é sabido 

que rodovia irá começar, qual foi cancelada a 

licitação, quanto o Governo irá investir. 

Faz referências aos índices de saúde e 

educação que o Governo não está conseguindo 

atingir. Além disso, também fala que agora termina 

o benefício concedido, tempos atrás, do ICMS do 

combustível que reduziu de 25% para 17%. Enfatiza 

que o Governo precisa começar a trabalhar e não 

ficar argumentando com uma situação financeira de 

que não tem dinheiro, porque já está provado que 

tem.  [Taquígrafa Eliana] 

Deputado Gerri Consoli (Aparteante) – Menciona 

que é empreendedor na área de suinocultura e de 

gado no Oeste do Estado, ressaltando a importância 

da união e pede apoio do Governo em relação à rede 

trifásica. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO (Orador) – Cita o 

Seminário Estadual Adoção e Proteção Integral, que 

ocorreu na última quinta-feira na Assembleia, 

promovido pela Comissão de Defesa dos Direitos da 

Criança e do Adolescente da qual é presidente, e 



que contou com a participação de diversas 

entidades. Frisa que durante o evento foi 

discutido o número de famílias interessadas em 

adoção, os trâmites necessários para chegar até o 

final do processo e a discussão de políticas 

públicas para gerar a celeridade de toda a 

burocracia. 

Destaca a importância dos ocupantes de uma 

cadeira na Alesc promoverem discussões e debaterem 

os temas de importância coletiva, sendo a adoção 

um desses conteúdos. Considera que após o citado 

seminário a intenção é mobilizar a Alesc com o 

objetivo de realizar seminários regionais.  

[Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO – Repercute na Tribuna a 

passagem do Dia Mundial do Meio Ambiente. Salienta 

que a data tem por objetivo promover reflexões 

sobre a temática ambiental. Destaca que enquanto 

presidente da comissão de Turismo e Meio Ambiente 

organizou uma ampla programação de atividades, 

como o trabalho de limpeza da praia na Armação, o 

ato de bicicletada na UFSC e enalteceu o 

lançamento da Frente Ambientalista pelo colega 

Deputado Padre Pedro Baldissera. 

Alerta sobre os números da agrobiodiversidade 

de Santa Catarina, os problemas em relação ao 

saneamento básico e a necessidade de 

fortalecimento das instituições ambientais em todo 

o Estado. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Dirige a sua fala 

ao último pronunciamento feito pelo Deputado 

Fabiano da Luz, quando afirmou que o Governo do 

Estado tem valores em caixa e não está 

disponibilizando para as prefeituras.  

Lamenta que o Parlamentar não esteja presente, 

e tece críticas à postura do mesmo durante o 

pedido de impeachment do ex-Governador Carlos 

Moisés, que votou pelo afastamento e, em segunda 

votação, perdoou o ex-líder do Executivo. Recorda 

as ações de suspensão de emendas do antigo governo 



e cobra o porquê deste Parlamentar não ter usado a 

tribuna para fazer críticas ao chefe do Executivo 

na antiga legislatura. 

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Lembra 

que o Governador Jorginho Mello foi eleito com uma 

votação histórica no Estado, pois tinha projeto de 

Governo. Faz críticas ao antigo Governo e lembra 

que o Executivo é formado por pessoas competentes. 

Deputado Emerson Stein (Aparteante) – Comenta 

que o Governador tem visitado os municípios e 

atendido os prefeitos para liberar as obras 

paralisadas. Discorre sobre as estradas 

catarinenses que foram esquecidas e estão em 

péssimas condições por causa da antiga gestão. 

Deputado Maurício Peixer (Aparteante) – Diz 

que o Governador tem conversado com prefeitos e 

dando respostas à população. Pede responsabilidade 

nos pronunciamentos concernente ao Governo. 

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Reforça que o Governador Jorginho Mello tem feito 

o seu melhor e que o caixa do Estado não estava 

como foi apresentado pela antiga Legislatura. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido:PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Comemora, com apresentação de vídeo, a entrega de 

uma ambulância no Município de Jaraguá do Sul, 

adquirida com recursos de emendas impositivas. 

Comunica também que os municípios da região de 

Jaraguá do Sul poderão optar pela permanência do 

serviço 193 por profissional local, pois antes o 

telefone de urgência tocava na central da capital, 

ou em Itajaí, o que era difícil, por não ser 

alguém que conhecesse o local. Informa que 

conversou com o Comandante dos Bombeiros e quem 

quiser permanecer com atendimento no bombeiro 

local, permanecerá, pois entende pertinente a 

ação. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Parabeniza o 

Deputado pela prestação de contas do seu trabalho 

relacionado a investimentos dos recursos feitos na 

área da saúde. [Taquígrafa: Rubia] 

  



Partido: PP 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Enaltece a importância do município de Ituporanga, 

destacando a agricultura, indústria, turismo e 

paisagens naturais. Parabeniza o empresário Silvio 

Prim pela importante construção do Santuário Nossa 

Senhora de Lourdes na cidade, monumento que 

completará um ano no próximo mês e já faz parte do 

roteiro do turismo religioso nacional. Exibe vídeo 

no telão com imagens do santuário, enquanto tece 

comentários positivos a respeito. 

Comenta sobre o impacto positivo que o turismo 

religioso trouxe para Ituporanga, e cidades que 

abrangem a região, na economia e na vida das 

pessoas. Convida a todos para participarem das 

comemorações de um ano do Santuário de Nossa 

Senhora do Louvor e Nossa Senhora de Lourdes em 

Ituporanga. [Taquigrafia: Northon] 

 

 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até o horário reservado à Ordem do Dia, às 

16h.  

Na sequência, realiza-se o sorteio das escolas 

participantes da 31ª edição do Parlamento Jovem.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0267/2023, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Ciência, Tecnologia e Inovação 

informações acerca dos programas de estimulo à 

inovação que são desenvolvidos e supervisionados 

pelos Coordenadores de projetos vinculados à 



Fundação de Amparo à Pesquisa e Inovação do Estado 

- FAPESC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0268/2023, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado de Segurança Pública, 

informações acerca do sistema de agendamento da 

Carteira de Identidade Nacional - CIN. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0269/2023, de autoria 

do Deputado Marcos da Rosa, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca da obra de 

revitalização da Rodovia SC-150, entre os 

municípios de Capinzal e Piratuba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0270/2023, de autoria 

do Deputado Gerri Consoli, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 

da relação de medicamentos fornecidos pela rede 

pública estadual. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0271/2023, de autoria 

do Deputado Gerri Consoli, solicitando ao 



Secretário de Estado da Indústria, do Comércio e 

do Serviço informações acerca do volume de 

reclamações relacionadas com empréstimos 

consignados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0951/2023, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao Secretário de 

Estado da Agricultura para que promova estudos 

visando à adoção de providências em proteção à 

competitividade do leite produzido no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0952/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso aos 

Fundadores do Studio Radiodifusão, senhora Maria 

Cristina Liberato Vieira e senhor Evelasio Paulo 

Vieira, pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0953/2023, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando aplauso ao Senhor 

Gilberto Schmitt, Proprietário do Jornal Cruzeiro 

do Vale pela passagem do aniversário de fundação 

da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0954/2023, de autoria do Deputado 

Gerri Consoli, manifestando aplauso ao Presidente 

do Clube de Idosos Recanto Alegre, de Rio do Sul, 

senhor Ramiro Haveroth, e a todos os Clubes de 

Idosos do município, pelos relevantes serviços 

prestados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0955/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao 

Presidente da Sociedade Harmonia Lyra, senhor 

Álvaro Cauduro de Oliveira, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0956/2023, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, manifestando aplauso ao senhor João 

Paulo Kleinübing, pela posse como Diretor do Banco 

Regional de Desenvolvimento do Extremo Sul - BRDE. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0957/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Doutora 

Debora Fernanda Gadotti Farah, pela nomeação para 

o cargo de Juíza Substituta do Tribunal Regional 

Eleitoral do Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0958/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Presidente 

da Empresa Schulz Automotiva, senhor Waldir Carlos 

Schulz, pelo recebimento do Prêmio Catarinense de 

Excelência 2022, categoria Troféu Ouro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0959/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Advogado 

Marcus Vinícus Motter Borges, pelo lançamento das 

obras literárias "Manual dos Contratos 

Imobiliários" e "Curso de Direito Imobiliário 

Brasileiro - Segunda Edição". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0960/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Presidente da Fundação de Apoio ao HEMOSC e ao 

CEPON - FAHECE, Doutor Alvin Laemmel, pelo 

recebimento da Acreditação Integrada da ONA. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0961/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao estudante 

Arthur Luiz Longo, pela conquista da medalha de 

ouro na Olimpíada Brasileira de Matemática das 

Escolas Públicas - OBMEP. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0962/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando aplauso ao Diretor do Jornal 

Correio do Norte, senhor Eni Voltolini, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0963/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao 

Presidente do Clube de Canoagem Kentucky, senhor 

Renato da Silva Fonseca Fritsche, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0964/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao Diretor 

da Empresa Karlache Malhas, senhor Edemar Hélio 

Micheluzzi, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0965/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso à atleta 

da equipe Brasil SC, senhora Sara Simone Siebert, 

pelos títulos de Campeã do US Open Master de 

Voleibol e de Jogadora mais valiosa do campeonato. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0966/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso a Senhora 

Leny Ban, Presidente da Associação Parkinson Santa 

Catarina - APASC, pelo relevante trabalho 

realizado em prol da sociedade catarinense. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0967/2023, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando apelo ao Secretário de 

Estado da Administração, para que envie o Projeto 

de Lei que permite a concessão de uso do imóvel 

descrito no SGPe 16319/2022 em favor da Associação 

dos Servidores do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0968/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao 

Diretor Cultural do "Museu Memória Regional - O 

Casarão", do munícipio de Itaiópolis, senhor João 

Fortunato, pelo trabalho realizado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0969/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando apelo ao Presidente da 

República, senhor Luiz Inácio Lula da Silva, para 

que a proposta de alteração da estrutura 

organizacional da Agência Nacional de Transportes 

Terrestres- ANTT, não preveja a extinção ou 

mudanças nas Coordenadorias Regionais de 

fiscalização. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0970/2023, de autoria do Deputado 

Emerson Stein, manifestando aplauso ao Pastor e 

Pastora da Igreja "Nata Nova Aliança - tempo de 

Avivamento", senhor João Batista Felipe Neri e 

senhora Estela Viviane dos Santos, pela passagem 

do aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0971/2023, de autoria do Deputado 

Repórter Sérgio Guimarães, manifestando aplauso 

aos Policiais Militares do 16º Batalhão, do 

município de Palhoça, Cabo Wagner da Silva e o 

Soldado Lucas Diego da Silva, pelo atendimento à 

vítima atacada por pitbull. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 2134/2023, de autoria do 

Deputado Mário Motta, solicitando a Fundação 

Catarinense de Cultura informações acerca das 

verbas destinadas como incentivos às entidades 

culturais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2152/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Coordenador 

do Procon do município de Florianópolis, 



informações acerca do volume de reclamações 

relacionadas com empréstimos consignados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2153/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Coordenador 

do Procon do município de Criciúma, informações 

acerca do volume de reclamações relacionadas com 

empréstimos consignados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2154/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Coordenador 

do Procon do município de Jaraguá do Sul, 

informações acerca do volume de reclamações 

registradas relacionadas com empréstimos 

consignados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2155/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Coordenador 

do Procon do município de Joinville, informações 

acerca do volume de reclamações relacionadas com 

empréstimos consignados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2157/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Defensor 



Público Geral do Estado, informações acerca das 

reclamações e assistência jurídica relacionadas 

com empréstimos consignados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2158/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao presidente 

do site "Reclame aqui", informações acerca do 

volume de reclamações relacionadas com empréstimos 

consignados no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2159/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Presidente 

da Associação Brasileira de Defesa do Consumidor - 

PROTESTE, informações acerca do volume de 

reclamações relacionadas com empréstimos 

consignados no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 2160/2023, de autoria do 

Deputado Gerri Consoli, solicitando ao Presidente 

do Instituto Brasileiro de Defesa do Consumidor - 

IDEC, informações acerca do volume de reclamações 

relacionadas com empréstimos consignados no 

Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos números: 2129/2023, 2149/2023 e 

2150/2023, de autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 

2130/2023, 2131/2023, 2132/2023 e 2133/2023, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 2135/2023, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 2136/2023, 

2137/2023, 2138/2023, 2140/2023, 2141/202, 

2143/2023, 2144/2023, 2145/2023 e 2146/2023, de 

autoria do Deputado Padre Pedro Baldissera; 

2139/2023, 2142/2023, 2147/2023, 2148/2023 e 

2151/2023, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

e 2156/2023, de autoria do Deputado Fernando 

Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

números: 0608/2023, 0609/2023 e 0613/2023, de 

autoria do Deputado Rodrigo Minotto; 0610/2023 e 

0611/2023, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0612/2023, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0614/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin; 0615/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; e 0616/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Reporta-se 

à aprovação da indicação feita ao Governador 

Jorginho Mello e ao Secretário da Segurança de 

Santa Catarina relacionada à adoção do sistema 

digital de identificação funcional dos agentes de 

segurança pública do Estado catarinense, ou seja, 

Polícias Civil e Militar, Agentes Penais, o IGP, 

inclusive Guardas Municipais. Menciona que no 

Distrito Federal já é realidade esse sistema, e 

acredita que como Santa Catarina é um Estado 

vanguarda precisa sair na frente. Lembra da 

existência de documentos digitais, como carteira 

de identidade e de motorista.  



Discorre sobre infraestrutura ao relatar 

indicação feita ao Governo de Santa Catarina e ao 

Secretário da Infraestrutura com o objetivo de 

pavimentar trecho da Rodovia Antônio Heil, no 

bairro do Rio do Meio, em Camboriú, com o centro 

da cidade de Balneário Camboriú. Exibe vídeo para 

mostrar o trecho que precisa de pavimentação e, ao 

mesmo tempo, salienta a importância para os 

municípios do entorno que usam a referida rodovia 

em prol do desenvolvimento econômico na região. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Registra a instituição da Frente Parlamentar 

Ambientalista, que foi subscrita pelos Deputados 

Dr. Vicente Caropreso, Ivan Naatz, Fabiano da Luz, 

Altair Silva, Marcius Machado e Marquito. Menciona 

que várias lideranças ligadas à universidade, a 

organizações, a entidades se fizeram presentes, 

quando temas que norteiam o meio ambiente em todas 

suas dimensões no Estado, no país e no mundo foram 

debatidos. Entende que é necessário ter a clareza 

da importância que abrange os assuntos 

relacionados ao meio ambiente e que é um debate a 

ser feito no dia a dia de todas as pessoas. 

Também, comunica que ao final foi redigida uma 

carta com vários apelos envolvendo o meio 

ambiente, e diz que provocar debates relacionados 

a questões ambientais é desafiador. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


